

## 离京抵达新加坡

# 李克强开始对新加坡进行正式访问 并出席东亚合作领导人系列会议

**新华社新加坡11月12日电**(记者夏立新、杨定都)当地时间11月12日下午,应新加坡共和国总理李显龙邀请,国务院总理李克强乘专机抵达新加坡樟宜国际机场,开始对新加坡进行正式访问,并将出席第21次中国—东盟(10+1)领导人会议、第21次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第13届东亚峰会。新加坡财政部长王瑞杰,中国驻新加坡大使洪小勇和驻东盟大使黄溪连等到机场迎接。

李克强表示,很高兴应李显龙总理邀请访问美丽的“花园国家”新加坡。中新是友好近邻和重要合作伙伴,多年来新加坡深度参与中国改革开放进程。这是我担任中国国务院总理以来首次对新加坡进行正式访问,希望通过此访问新方总结经验、深

化合作、共谋新的发展,推动中新与时俱进的全方位合作伙伴关系再上新台阶。

李克强指出,当前保护主义和单边主义抬头、不稳定不确定因素增加,合作共赢才是必由之路。中方愿同各方一道团结协作,为提升中国—东盟战略伙伴关系、推动东亚区域一体化进程作出积极努力,共同发出聚焦合作、聚焦东亚、聚焦发展,坚持多边主义和自由贸易的积极信号,共同维护好本地区和平发展的良好势头。

访问新加坡期间,李克强将同李显龙总理举行会谈并共同见证双方合作文件签署、会见哈莉玛总统、在“新加坡讲坛”和“通商中国”发表演讲,同新加坡工商界及各界人士广泛交流、考察新加坡

科技公司。

出席会议期间,李克强将同东盟国家领导人出席第二次《区域全面经济伙伴关系协定》领导人会议,并同与会部分国家领导人举行双边会见。

国务委员兼国务院秘书长肖捷等陪同人员同机抵达。

**新华社北京11月12日电** 应新加坡共和国总理李显龙邀请,国务院总理李克强11月12日上午乘专机离开北京,对新加坡进行正式访问并出席第21次中国—东盟(10+1)领导人会议、第21次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第13届东亚峰会。

国务委员兼国务院秘书长肖捷等陪同人员同机离京。

# 王岐山会见麻省理工学院理事会执委会成员

**新华社北京11月12日电**(记者王卓伦)国家副主席王岐山12日在中南海会见校长里夫率领的麻省理工学院理事会执委会成员。

王岐山表示,中美两国利益紧密相连,互利共赢,关乎世界繁荣与稳定。信任的

前提是了解。中美之间要广泛接触,增进相互了解,既了解彼此现实,也要了解彼此历史文化。宏观无限、微观亦无限,科学发现和技术进步永无止境。要秉持科学精神,在不断探究中使人类对自然和社会的认知更加渊博、深广。改革开放促进了中

美科技教育交流,希望麻省理工学院继续推动两国科技教育和人文合作,为中美关系健康稳定发展作出贡献。

里夫表示,麻省理工学院珍视与中国的合作关系,愿进一步深化双方交流,为两国人民友好和双边关系发展作出积极贡献。

# 全国政协举行仪式纪念孙中山诞辰152周年

**新华社北京11月12日电** 全国政协12日上午在北京中山公园中山堂举行仪式,纪念伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱孙中山先生诞辰152周年。

在肃穆庄严的中山堂内,全国政协副主席卢展工代表全国政协,全国人大

常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘代表民革中央,中共中央统战部秘书长陈宗荣代表中共中央统战部,北京市副市长王宁代表北京市政府,分别向孙中山先生塑像敬献了花篮。参加纪念仪式的各界人士在孙中山先生塑像前肃立并三鞠躬。

全国政协副主席刘奇葆主持纪念仪式。万钢、郑建邦、何鲁丽、周铁农、齐续春出席仪式。

出席纪念仪式的还有:丛兵、吉林、吕志梅、吕虹、朱培康、刘晓冰、刘家强、齐静、李世杰、李贻骜、张伯军、陈因、杭元祥、晓敏、高波等。

# 喀什老城更新更美了

本报记者 王 瑟

夜幕降临了,喀什老城一片灯光。2018年新修建的喀什印象一条街上,古城客栈老板阿里木江·买买提难掩兴奋:“我在喀什老城已经做了10年的客栈生意,今年听说喀什印象一条街要开业,就毫不犹豫地投了200万元,建了这个拥有20间客房的新客栈。喀什老城这几年的发展实在是太快了,客人很多,这里又是喀什老城位置最好的地段,没理由生意不好。”

坐在喀什茶馆门前的深圳游人王世平笑着说:“没想到来喀什找到了这样闹中取静的地方。喀什人很热情好客,静静在这里坐了一下午,非常舒服。本想看就走走的,现在准备多待几天。”

如果将时间稍稍拉长一点,喀什老城则如同重获新生。一切都始于8年前的一个方案:2010年8月,国家发改委等八部委联合发文,正式批复喀什老城改造方案,确定从2010年起,对喀什老城28个片区49083户、507万平方米危旧房进行改造,喀什老城由此开始了令人惊叹的涅槃重生。

**老城“新城”**

初到喀什老城的人,大多惊叹于其古色古香的风貌和独一无二的特色,很少会想到这座喀什古城一度是如何岌岌可危。

可是在喀什老城里生活的人忘不了:面积仅有8.36平方公里的狭小空间里,聚居着22万人,街巷逼仄、房屋拥塞,人口密度比肩上海。几十甚至上百年间,居民们绞尽脑汁“开拓”生活空间,随意搭建的生土、砖木建筑到处“生长”,让本就拥挤的喀什老城宛如迷宫一般。加之几代人生活下来,许多老屋千疮百孔,拯救老城迫在眉睫。

几经酝酿,一套改造老城,同时保留其历史文化“灵魂”的方案摆在了喀什老城居民面前:按照“修旧如旧”“一户一设计”的原则,在充分尊重居民意愿的基础上,最大限度地保留喀什老城原貌,将喀什老城的“骨架”换成砖混结构,并建设齐全的现代生活设施,原来喀什老城里的各种手工作坊也完整保留,喀什老城最为宝贵的生活气息和文化特色被最大限度地保留下来。

经过一番艰难的改造,喀什老城变成了一座“修旧如旧”的新城。居民生活空间狭小,甚至连厕所都没有的尴尬日子彻底成为过去,新的“老屋”设施齐全、整洁,还通上了天然气,装起了壁挂炉,修葺一新的街道上,帽子巴扎、花盆巴扎、乐器巴扎整齐排列,铁艺、铜艺作坊里又响起叮叮当当的声音。

联合国教科文组织经过考察后认为,喀什老城区危旧房改造对地震等灾害有前瞻性的预防措施,改造后的喀什老城保留了原有的建筑特征和居民的传统生活习惯,其经验值得推广,是令人钦佩的举措。

**城区 景区**

精巧细致又大气磅礴的改造,不仅让过去的荣耀更加璀璨夺目,还注入了新的血液。2015年7月,喀什古城被原国家旅游局正式命名为国家5A级旅游景区,千年古城以新的姿态拥抱世界。全国各地、世界各地的游客慕名而来,在探寻古老丝绸之路历史印记的同时,更感叹于现代与古老两个时空在喀什老城的完美融合。

喀什市旅游局的统计数据显,截至今年10月1日,喀什共接待游客414.9万人次,同比增长28.4%。

毕业于深圳大学的阿迪拉·艾来提,2015年回到家乡就来到喀什老城景区工作,当了一名解说员。说起自己的工作,她显得十分兴奋。“过去我们一天最多接待一批游人,现在一天最少接待六批游人。过去喀什老城传统的开城仪式一天只有一次,现在应游人的要求,我们已经增加到一天三次。过去每年“十一”长假后基本上游人就很少了,今年却依然火爆。这都是因为喀什老城越来越有知名度了,我们现在是‘累并快乐着’。”

沙拉来提·古丽卡日开了一家旅游家访店,几年前她也是一位喀什老城的解说员。正是因为看到喀什老城日新月异的发展前景,几年前她果断地开办这个集旅游商品、民俗体验、老城居民生活为一体的旅游家访店。说起自己现在的生活,她笑着说:“今年我们接待的游人特别多,许多游人都说是朋友推荐来的。一天能接待1000多人,比过去不知道多了多少倍。与做一名解

说员相比,我希望成为一个喀什老城发展的参与者,也希望让更多的游人体验喀什老城的生活。”

正如喀什古城景区管委会副主任阿迪力江·阿布都卡德尔说的那样,老城改造让老城居民“住上好房子”,景区创建让老城“挂上金牌子”,最终让喀什老城从普通走向繁荣。

**脱贫 致富**

数据显示,喀什老城内的商铺多达3290户,是改造前的4倍多。实现直接就业超过9000人,间接就业近50000人,商铺年均收入由2.4万元增至5.6万元,人均年收入由0.6万元增至1.4万元,日渐繁荣的老城为很多人就业、脱贫提供了新的空间。

喀什市委宣传部提供的情况表明,喀什市重点打造特色民宿、喀什百年老字号等12个项目。同时扶持改造了百年茶馆、土陶展览馆、花帽展示馆、古丽茶坊等店铺。还通过成立古丽讲解队、巴郎车队,发放流动餐饮车、特色铁艺货厅等就业援助项目,持续推动和解决贫困人员就业。

努尔艾合麦提·克齐克十几年前就在老城里做手工艺品了。2014年,他在喀什市乃则尔巴格镇古勒巴格村创建了手工艺品合作社,员工都是附近的贫困人员。现在,合作社能够制作生产50多种手工艺品和旅游纪念品,并在新疆国际大巴扎、喀什中亚国际大巴扎和喀什老城区的吾斯塘博依路开设了4家专卖店,年收入达40万元。

今年,在喀什老城大门对面,一座新疆最大的美食广场正式开业,除直接吸纳800人就业外,还让喀什美食有了一个集中展示的舞台,每晚前来的客人需提前预订才可以进入。

冬日里,城门尚未打开,游人已经在音乐声中跳起了欢快的舞蹈。阳光再次降临喀什老城时,城门将再次上演开城仪式,来自国内外的游人争相目睹这一盛况。来自湖南的游客漆增富望着眼前的一幕,兴奋地说:“喀什老城让我有一种期待已久的感觉,这里的一切很有吸引力。”

看着这一切,老城里的人时常感慨于老城翻天覆地的变化,更由衷地感叹,他们世代代居住的喀什老城,一天比一天新了,一天比一天美了。

## 李克强同新加坡总理李显龙举行会谈时强调

# 加强创新引领 打造合作新亮点

# 推动中新与时俱进的全方位合作伙伴关系迈上新台阶

**新华社新加坡11月12日电**(记者张正富、吴嘉林)当地时间11月12日下午,国务院总理李克强在新加坡总统府同新加坡总理李显龙举行会谈。

李克强表示,新加坡是中国的友好近邻和重要合作伙伴,深度参与中国改革开放进程。双方政治互信巩固,务实合作成果丰硕,互为重要贸易投资伙伴。2015年习近平主席对新加坡进行国事访问,两国确立了与时俱进的全方位合作伙伴关系。中方愿同新方加强沟通协调,深化互利合作,推动中新关系不断迈上新台阶。

李克强指出,中新优势互补,合作前景广阔,潜力巨大。此访期间,双方达成多项合作协议。我们愿同新方继续深化创新合作,加强金融、科技、企业等人才培养。以签署“陆海新通道”谅解备忘录为契机,陆海并进,推进双向互联互通。广州知识城已上升为国家级双边合作项目,双方要积极拓展智慧城市建设合作,推动城市管理升级和人工

智能发展,探讨新的地方合作。中新自贸协定顺利完成升级谈判,希望双方抓住机遇,进一步提升双向贸易投资水平。

李克强强调,中国支持东亚经济一体化进程,支持东盟在区域合作的中心地位。中方赞赏新加坡担任东盟轮值主席国所作出的努力,愿加强同东盟全方位合作。本着相互尊重、互谅互让原则,争取尽快结束“区域全面经济伙伴关系协定”(RCEP)谈判,这对维护以世界贸易组织为核心的自由贸易体制和经济全球化具有重要意义。中方愿同地区国家一道努力,加快推进“南海行为准则”(COC)磋商,共同维护南海和平与稳定。

李显龙表示,新中关系发展势头良好。双方在贸易、投资、科技、教育、文化各领域务实合作不断取得新成果,实现了互利共赢。中新自贸协定升级将为两国企业和人民带来实实在在的利益,向两国工商界发出进一步扩大贸易投资的有力信号。

## 郭声琨在纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年

## 暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会上强调

## 坚持发展新时代“枫桥经验”

## 加快推进基层社会治理现代化

## 努力建设更高水平的平安中国

**新华社杭州11月12日电** 纪念毛

泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会12日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,坚持创新发展新时代“枫桥经验”,加快推进基层社会治理现代化,努力建设更高水平的平安中国,不断增强人民群众

获得感、幸福感、安全感。

郭声琨指出,习近平总书记关于坚持创新发展“枫桥经验”的新理念新思想新战略,是推进基层社会治理现代化的根本遵循,引领创造了经济持续健康发展、社会大局持续安全稳定“两个奇迹”,充分表明了以“枫桥经验”为重要内容的中国特色社会主义社会治理体系具有独特优势。

郭声琨要求,要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”

# 《企业名称登记管理条例(送审稿)》公布

**本报北京11月12日电**(记者靳昊)司法部日前公布《企业名称登记管理条例(送审稿)》及其说明,公开征求各界意见。送审稿对《企业名称登记管理规定》进行了全面修订,赋予企业名称自主权,并对企业名称使用进行规范。

送审稿将企业名称核准制改为申报制,改变现行的以预先核准为核心的企

业名称登记管理制度,规定企业名称与其他登记事项在企业登记时一并办理,进一步实现企业登记便利化,有利于丰富企业名称资源,促进形成统一开放、竞争有序的市场环境。

送审稿对企业名称组成原则上仍坚持行政区划、字号、行业或经营特点、组织形式依次组成的规定,同时对于无行

# 桥头村的“好大姐”

## ——记全国脱贫攻坚“贡献奖”获得者、青海民和县隆治乡桥头村“第一书记”李玉兰

本报记者 王 玛加 本报通讯员 尹耀增

争取资金102万元,新建了村级综合办公服务中心和村幼儿园;投资190万元修建了3个村级文化广场;投资800万元使村道基本实现硬化;投资70万元,发放软梨等果树苗2048株,为产业发展奠定了基础;落实资金200万元,占地0.27公顷的冷藏库今年8月竣工……

桥头村的这些建设新成就的取得,离不开被称为“书记大姐”的李玉兰的辛勤付出和忙碌奔波。

2015年10月,年近六旬的青海海东市民和回族土族自治县农牧局干部李玉兰毅然决然地踏上了开往隆治乡桥头村的公交车,担任隆治乡桥头村“第一书记”。

群众的期盼就是工作奋斗的目标。李玉兰上任伊始就严格按照国家新一轮扶贫开发精准识别的要求,对全村424户1605人再一次进行了全面的多层次多角度摸底调查,并根据“三议一表决”制度,最终确定贫困户24户74人。

她主动与村“两委”班子成员沟通,先后多次召开村党支部会、村“两委”会和党员大会等,集中学习了精准扶贫政策,宣讲了党的惠农政策,进一步统一村干部的思想认识。通过“三会一课”“固定党日”、村民代表大会、群众问题解答会等形式,为

党员群众答疑解惑,取得了党员和群众的理解与支持。

李玉兰清醒地认识到,只有发展产业才能从根本上改变桥头村的现状,通过调查走访她了解到桥头村盛产软梨,速冻的软梨具有润肺止咳的保健功效,很受老百姓的欢迎。但是由于软梨无法储存,运输销售成本大利润薄,果农们的积极性不高。

软梨一般在中秋节前后采摘,要储藏到冬季才能卖上好价钱。但是由于没有冷藏库,大部分的软梨无法保存,很多群众就选择了采摘后就卖掉。巨大的利润反差摆在面前,群众纷纷提出了修建冷藏库的想法。

面对困难,身为“第一书记”的李玉兰坐不住了。但是钱从哪里来?几番思考后,李玉兰脑中有了清晰的思路,那就是发挥“第一书记”的作用,争取领导的支持。

一次次汇报终于换来了有关方面的关注和扶持。2017年7月,一个占地0.27公顷,投资200万元的冷藏库开工建设。

在李玉兰鼓励打气下,全村再种植软梨果树13公顷,贫困户户均种植0.13公顷以上,有的甚至达到0.3公顷。

发挥气候优势,发展经济作物;加强技术培训,加大劳务输出……在李玉兰和驻村工作队的努力下,桥头村于2016

年方高兴看到广州知识城升级为国家级双边合作项目。新方愿同中方推进智慧城市合作,积极探讨电子商务合作。打造好“陆海新通道”,推进双方贸易、物流双向流通。作为东盟轮值主席国,新方愿积极推动东盟—中国关系发展,推进COC磋商进程。RCEP谈判今年取得重要进展,现在进入磋商最后阶段,希望早日达成,共同发出维护多边主义和自由贸易的积极信号。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

会谈后,两国总理共同见证双方自贸协定升级、互联互通、金融、科技、环境、文化、海关等领域多项双边合作文件的签署。

当日下午,李显龙在总统府广场为李克强举行隆重的欢迎仪式。两国总理一起登上检阅台,军乐队奏中新两国国歌。李克强在李显龙的陪同下检阅了仪仗队。

国务委员兼国务院秘书长肖捷参加上述活动。

## 郭声琨在纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年

## 暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”15周年大会上强调

## 坚持发展新时代“枫桥经验”

## 加快推进基层社会治理现代化

## 努力建设更高水平的平安中国

的高度,把加强党的领导作为贯穿基层社会治理的主线,健全基层社会治理体制,努力形成共建共治共享的现代社会治理新格局。要坚持以人民为中心,创造性地贯彻落实好党的群众路线,更好地了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心,以自治为基础、法治为保障、德治为先导,加强智能化建设,推动“枫桥经验”向城镇社区治理延伸,筑牢社会和谐稳定的根基。

赵克志、周强、张军出席会议。